

**ZPRAVODAJ FARNOSTÍ****sv. Mořice Kroměříž, Panny Marie Kroměříž, Hradisko u Kroměříže****Ročník I. / č. 8****8. neděle v mezidobí****2. 3. 2025****Slůvko faráře**

Popeleční středou začíná doba zvláštní Boží milosti, kdy Bůh svým požehnáním znásobuje výsledky našeho lidského úsilí. Celý rok se máme snažit být lepší, ale v postní době to jde snadněji. Byla by škoda tuto příležitost nevyužít. Nejjednodušší způsob jsou postní předsevzetí. Je dobré vybrat si taková předsevzetí, která dokážeme plnit celých 40 dnů. Doporučuji vybrat si předsevzetí víc, ať se dotýkají co nejvíce oblastí našeho života. Jedno ohledně našeho tělesného života, typicky odříkání si víjdlé a pití nebo pravidelné cvičení. Druhé v našem veřejném křesťanském životě, typicky pravidelná účast na společné modlitbě křížové cesty nebo častější účast na mších svatých ve všední dny. Třetí nejdůležitější týkající se našeho vnitřního vztahu k Bohu, typicky každodenní četba Bible, osobní modlitba růžence či křížové cesty či adorace před svatostánkem nebo využití nabídku Postní kapky. Je výborné, pokud si naplánujeme taková předsevzetí, na jejichž plnění se těšíme. Nejlepší je, když pak v nich chceme pokračovat dál také po skončení postní doby a stanou se pevnou součástí našeho života.

Přeji všem, kéž se Vám podaří zvolit si a nadchnout se pro taková předsevzetí, která Vám přinesou požehnání do Vašich životů a pomohou Vám připravit se na slavení Velikonoc.

*P. Pavel Hofírek***Slůvko jáhna**

Někdo má chytrý mobil, já mám chytré rádio. Onehdy říkalo, že postní doba je vlastně zdravotní záležitost. Naši předkové pochopili, že po zimě je třeba zbavit tělo škodlivin, ale byli to prostí lidé, a tak to vyjadřovali tímto náboženským způsobem.

Rozdíl mezi dietou a postem je v tom, že zatímco smyslem diety je prospět sobě, smyslem postu je prospět druhým. Půst, ať má podobu a míru jakoukoliv, vede k překonávání dosavadních hranic, k přesaznosti, tedy transcendenci. Tedy k tomu, aby byl člověk zase o něco výstižnějším obrazem Boha jako Trojice věčně Sebepřesahujících vzájemným sebedarováním a tebepřijetím. Plodem postu je tedy se bolavým krůčkem za dnešní hranice přiblížit změně, která usnadní druhým mě přijmout.

Tak to vypadá, že ti předkové nebyli zas tak prostí a rádio není až tak chytré.

*J. Pavel Černuška***Modlitba za papeže**

Pane Ježíši Kriste, děkujeme Ti, že jsi nám daroval papeže Františka.

Prosíme Tě za jeho uzdravení, žehnej mu a naplňuj ho stále svým Duchem Svatým, ochraňuj ho ode všeho zlého a naplňuj ho svou láskou. Amen.

Minulou neděli jste při SBÍRCE „Haléř sv. Petra“ věnovali ve farnosti Hradisko 6 800 Kč, ve farnosti sv. Mořice 40 900 Kč a ve farnosti Panny Marie 34 814 Kč. Ze srdce děkujeme za vaši štědrost.

SVÁTKY V TÝDNU a POŘAD BOHOSLUŽEB

PONDĚLÍ 3. 3.

8.00 h – kostel Panny Marie
11.30 h – kaple sv. Kříže
17.00 h – kostel sv. Mořice

ÚTERÝ 4. 3.

7.45 h – kostel Panny Marie
11.30 h – kaple sv. Kříže
17.00 h – kostel sv. Mořice

STŘEDA 5. 3. – POPELEČNÍ STŘEDA

DEN PŘÍSNÉHO POSTU

(zdrženlivosti od masa i újmy v jídle, zdrženlivost od masa zavazuje od 14 let, újma v jídle od 18 do 60 let)

Přijetím POPELCE, svátostiny, která je udělována při mši svaté, **vyjadřujeme svou oholu konání pokání a co nejlépe se připravit na slavení velikonočních svátků.**

8.00 h – kostel Panny Marie
9.30 h – kostel Panny Marie (pro CZŠ)
10.00 h – kostel sv. Mořice (pro AG)
10.30 h – kaple sv. Vincence
11.30 h – kaple sv. Kříže
18.00 h – kostel sv. Mořice
18.00 h – kostel Věch svatých v Hradisku
NEBUDE mše sv. v kostele sv. Jana Křtitele.

ČTVRTEK 6. 3.

čtvrtek před prvním pátkem

Den modliteb za kněžská povolání

6.00 h – kaple sv. Vincence
8.00 h – kostel Panny Marie
11.30 h – kaple sv. Kříže
17.00 h – kostel sv. Mořice
18.00 h – kostel sv. Floriána ve Skašticích

PÁTEK 7. 3.

první pátek v měsíci – Den mimořádné úcty k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu

6.00 h – kaple sv. Vincence
8.00 h – kostel Panny Marie

11.30 h – kaple sv. Kříže
17.00 h – kostel sv. Mořice
18.00 h – kostel Panny Marie

SOBOTA 8. 3.

8.00 h – kostel Panny Marie
11.30 h – kaple sv. Kříže
16.00 h – kostel sv. Cyrila a Metoděje v PN

NEDĚLE 9. 3. – 1. neděle postní

7.30 h – kaple sv. Kříže
8.00 h – kostel Panny Marie
9.00 h – kostel Věch svatých v Hradisku
10.00 h – kostel sv. Mořice
10.30 h – kostel Panny Marie
10.30 h – kostel sv. Floriána ve Skašticích
18.00 h – kostel sv. Jana Křtitele

ADORACE

Neděle 2. 3. – kaple sv. Kříže 8.30–16.30 h, kostel Věch svatých v Hradisku 14–15 h, kostel sv. Mořice 19–20 h

Středa 5. 3. – kostel Věch svatých v Hradisku od 17.15 h

Čtvrtek 6. 3. – kostel sv. Mořice po mši svaté cca od 17.45 h

Pátek 7. 3. – kaple sv. Vincence 6.45–13.30 h, kaple sv. Kříže od 19.30 h

Neděle 9. 3. – kostel sv. Mořice 19–20 h

SVÁTOST SMIŘENÍ:

Středa (5. 3.) – kostel Věch svatých v Hradisku 17.30–18 h

Čtvrtek před prvním pátkem (6. 3.) – kostel Panny Marie 9–11 h

První pátek v měsíci (7. 3.) – kostel sv. Mořice 15–17 h, kostel Panny Marie 17–18 h

NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH

Farnost Hradisko – ve čtvrtek 6. 3. dopoledne navštíví kněz nemocné po domech v obcích farnosti Hradisko.

Farnost Panny Marie – v pátek 7. 3. budou kněží navštěvovat nemocné. Pokud ještě víte o nějakém nemocném, který by návštěvu kněze uvítal, můžete na něj nechat kontakt ve farní kanceláři.

Úmysly mší svatých na 2. čtvrtletí jsou zapisovány v sakristii kostela P. Marie, sv. Mořice a Věch svatých v Hradisku, popř. ve farních kancelářích.

KRÁČEJME SPOLEČNĚ V NADĚJI

(z poselství papeže Františka k postní době)

Svatý otec nás povzbuzuje, abychom „společně kráčeli v naději“. Zdůrazňuje, že právě **díky Boží lásce setrváváme v naději**, která nezklame. Ona je jistou a neotřesitelnou „kotvou duše“. Na závěr cituje slova svaté Terezie od Ježíše: „**Důvěřuj tedy, (má duše), důvěřuj, neboť neznáš dne ani hodiny. Bdi pilně, všechno rychle pomíjí, i když touha činí jistě pochybným a čas, který je krátký, dlouhým**“.

Papež František připomíná, že je to Ježíš Kristus, který zemřel a byl vzkříšen, kdo je středem naší víry a zárukou naší naděje na naplnění velkého Otcova příslibu, který se již uskutečnil v NĚm, jeho milovaném Synu: příslibu věčného života. Zdůrazňuje, že právě naděje, v souladu s mottem Svatého roku, který prožíváme, má být perspektivou naší postní cesty.

V klíčové pasáži poselství o naději papež odkazuje na učení svého předchůdce, konkrétně na encykliku o křesťanské naději Spe salvi. „*Lidské bytosti potřebují bezpodmínečnou lásku,*“ napsal Benedikt XVI. a František ho cituje: „*Potřebuje takovou jistotu, díky níž může říct: „Ani smrt, ani život, ani andělé, ani knížata, ani nic přítomného, ani nic budoucího, ani mocnosti, ani výška, ani hloubka, a vůbec nic stvořeného nás nebude moci odloučit od Boží lásky v Kristu Ježíši, našem Pánu (Řm 8,38–39).“*

František zdůrazňuje, že **výzva k naději je také jakousi výzvou k obrácení, abychom důvěřovali Bohu a jeho velkému příslibu věčného života.**

Letos papež vyzývá k obrácení ještě ve dvou dalších oblastech. První z nich má být náš **postoj k migrantům**, neboť letošní postní doba nám připomíná, že všichni jsme poutníci. „*Dobrým postním cvičením by bylo konfrontovat se s konkrétní realitou nějakého migranta nebo poutníka a nechat se tím zaujmout, abychom objevili, co od nás Bůh očekává, abychom byli lepšími poutníky do Otcova domu.*“

Druhou oblastí, která vyžaduje naše obrácení, je **synodalita**. „*Křesťané jsou povoláni ke společné cestě, nikdy nejsou osamělými poutníky. Duch Svatý nás podněcuje, abychom překračovali sami sebe, abychom šli vstříc Bohu a svým bratřím a sestrám, a nikdy se neuzavírali do sebe.*“ František zdůrazňuje, že **Bůh nás vyzývá**, abychom si ověřili, zda jsme schopni spolupracovat s druhými a **překonat pokušení sebestřednosti a péče pouze o vlastní potřeby.**

V závěru papež světuje postní dobu Marii, Matce naděje. Kéž se za nás „přimlouvá a doprovází nás na naší postní cestě“.

(www.cirkev.cz)

Jak to, že vidíš trásku v oku svého bratra, ale trám ve vlastním oku nepozoruješ? (Lk 6,41)

(...) Kolikrát v každodenním životě děláme tuto smutnou zkušenost: Skutečnost je taková, že abychom „odstranili trám“ z vlastního oka, potřebujeme onu pokoru, která pramení z vědomí, že jsme hříšníci, kteří neustále potřebují Boží odpuštění. (...)

Prosme Ježíše, který zná naše srdce, **aby nás naučil vidět druhé tak, jak je vidí on, jak je vidí Bůh.** A Bůh vidí očima srdce, protože jeho pohled je **pohled lásky.** (...)

Slovo života na březen 2025, Hnutí fokoláre

Úklid kostelů ve farnosti sv. Mořice

Rozpis úklidu kostelů na rok 2025 je k dispozici na www.svmoric.net. Velké DÍKY všem, kteří se pravidelně zapojují, velmi si vážíme vaší ochoty, a **prosíme další farníky o pomoc.** Přihlásit se můžete v sakristii nebo farní kanceláři (tel. 573 338 952), u Víta Pořízka (736 522 846) nebo Petry Dolečkové (774 337 762).

Milí farníci,

jako každý rok na začátku doby postní a našich příprav na Velikonoce k Vám přicházíme s nabídkou zapojení do Postní almužny, která letos proběhne od 5. března do 17. dubna 2025, tedy od Popelečnické středy do Zeleného čtvrtku.

Postní almužna je pozváním k prohloubení osobní oběti, solidarity a lásky k bližním. Jak píše o. Bohumír Vitásek v letošním letáčku, její podstata spočívá v tom, že si během postní doby něco odřekneme a ušetřenou částku vložíme do pokladničky. Z vybraných prostředků následně podpoříme ty, kteří naši pomoc nejvíce potřebují.

Postní doba je pro nás příležitostí nejen k sebezapření a modlitbě, ale také k činům milosrdenství. Jsme v tomto čase zváni otevřít svá srdce a být vnímaví k potřebám druhých. Každý dobrý skutek, modlitba či malá almužna může přinést světlo tam, kde je ho nedostatek.

V Charitě Kroměříž se snažíme, aby vaše dary měly co největší dopad a byly skutečným projevem naší společné lásky k bližním. Vaše podpora pomáhá naplňovat poslání Charity a našeho motto – Pomáháme tam, kde nás lidé potřebují.

Stejně jako v minulém roce bude i letošní výtěžek z Postní almužny využit na sociální projekty – ať už přímo ve farnostech, nebo na podporu služby Sociální rehabilitace Zahrada.

Ve službě Sociální rehabilitace Zahrada pečujeme o lidi s duševním onemocněním z okruhu psychóz a afektivních poruch. Pomáháme jim s nábídkou praktických a sociálních dovedností, aby mohli vést co nejpřínosnější život a začlenit se zpět do společnosti. Vaše účast na Postní almužně může být pro tyto lidi konkrétním znamením naděje a podpory.

Děkujeme vám za každou modlitbu, oběť i dar podle slov sv. Petra Chrysologa:

„Kdo se modlí, ať se postí, kdo se postí, ať je milosrdný... Kdo chce nalézt Boží srdce otevřené, ať nezavírá svoje před tím, kdo jej prosí.“

Přeji vám požehnanou a pokud možno radostnou cestu postní dobou, plnou naděje a vzájemné lásky.

Mgr. Jan Kapounek, ředitel Charity Kroměříž

Úklid v kostele Panny Marie – 5. skupina.

Všechny **informace a pozvánky ke zveřejnění** ve farním kalendáři, farním týdeníku a ohláškách (pro všechny farnosti) posílejte, prosím, e-mailem na adresu: zpravodaj@farnostkromeriz.cz

BIBLICKÉ TEXTY KE MŠI SVATÉ

PO	3.	Sir 17,20–28; Zl 32; Mk 10,17–27	Odpovědi k nedělním žalmům <i>2. 3. Dobré je chválit Hospodina. 9. 3. Buď se mnou, Pane, v mé tísní.</i>
ÚT	4.	Sir 35,1–15; Zl 50; Mk 10,28–31	
ST	5.	Jl 2,12–18; Zl 51,3–4.5–6a.12–13.14+17; 2Kor 5,20–6,2; Mt 6,1–6.16–18	
ČT	6.	Dt 30,15–20; Zl 1; Lk 9,22–25	
PÁ	7.	Iz 58,1–9a; Zl 51; Mt 9,14–15	
SO	8.	Iz 58,9b–14; Zl 86; Lk 5,27–32	
NE	9.	Dt 26,4–10; Zl 91; Rim 10,8–13; Lk 4,1–13	

POBOŽNOSTI KŘÍŽOVÉ CESTY V DOBĚ POSTNÍ:

STŘEDA 16.30 hod. kaple sv. Kříže (od 12. 3.)
STŘEDA 17.30 hod. kostel sv. Jana Křtitele
PÁTEK 16.30 hod. kaple sv. Kříže
PÁTEK 16.30 hod. kostel sv. Mořice
PÁTEK 17.20 hod. kostel Panny Marie
NEDĚLE 14.00 hod. kostel v Hradisku
NEDĚLE 15.00 hod. kostel Panny Marie
NEDĚLE 17.30 hod. kostel sv. Jana Křtitele

Při pobožnostech KŘÍŽOVÉ CESTY můžeme za splnění tří obvyklých podmínek získat plnomocné odpustky.

Prosíme, přijměte pozvání a ujměte se vedení křížové cesty. V kostele sv. Mořice i Panny Marie je na stolečku rozpis, do kterého se zapisujete. Děkujeme.

JÍVOVÉ RATOLESTI (kočičky)

Milí farníci, s teplejším počasím a prodlužujícími se dny se probouzí i příroda a dá se předpokládat, že při procházkách už uvidíte rozkvetlé kočičky. Prosíme, nezapomeňte si je včas opatřit a připravit se tak na Květnou neděli. Děkujeme.

POSTNÍ ALMUŽNA

„Kdo se modlí, ať se postí. Kdo se postí, ať je milosrdný.“

Postní almužna je jeden ze způsobů prožívání postní doby a výrazem našeho odhodlání měnit sama sebe prostřednictvím pomoci druhým. Jejím smyslem je odřeknutí se něčeho, co nutně k životu nepotřebují, a věnování ušetřených prostředků na pomoc potřebným. Do této duchovní výzvy se může zapojit každý.

Budme pozorní k lidem ve svém okolí a nebojme se farnost nebo Charitu upozornit na ty, kdo jsou v sociální tísní. **POSTNÍ POKLADNIČKA** je kvyzvednutí v kostele (v kapli). Ušetřený obnos, vložený do pokladničky, přinese zpět do kostela nejlépe na Květnou neděli (13. 4. 2025), nejpozději na Zelený čtvrtek (17. 4. 2025). *Přejemé Vám mnoho duchovní sly a radosti při prokazování milosrdné lásky bližním.*

Dopis feditele Charity Kroměříž k Postní almužně je na vývěsce a také v tomto zpravodaji.

POSTNÍ KAPKY

I v jubilejním roce 2025 se můžete zapojit do postní aktivity "Postní kapky" (téma – **Ježíšovo Srdce a poutníci naděje**). Prostřednictvím mobilní aplikace (Android), e-mailu, SMS nebo webových stránek můžete každý den dostávat krátké inspirace. Letos je iniciativa rozšířena o novinku – Postní kapky v podcastu. Více informací na www.postnikapky.cz nebo plakátku.

CZŠ v Kroměříži

zve v úterý 4. 3. na den otevřených dveří (14–17 h) a setkání s předškoláky (15.30–16.30 h, děti budou potřebovat přezůvky).

Více na <http://www.czs-km.cz/>

SVATÝ ŠARBEL

s podtitulem *Inspirace pro náš duchovní život* je téma postní duchovní obnovy pořádané farností Kvasice **v sobotu 8. 3. v 15 h** v kostele Nanebevzetí P. Marie a Jana Nepomuckého v Kvasicích. Obnovu povede P. ThLic. Jan Wojnar. Na programu: přednáška, svědectví, modlitby ke sv. Šarbelovi, mše svatá, svátost smíření, adorace, žehnání vody, svíce a kadidla (přineste si s sebou).

VÍKENDOVKA PRO MLÁDEŽ

ve věku 11–15 let se uskuteční **11.–12. 4.** na Arcibiskupském gymnáziu v Kroměříži. Více informací po načtení QR kódu na plakátku. Přihlašování do 23. 3., cena 300 Kč.

Připravují a na všechny se těší animátoři děkanátu Kroměříž a o. Petr Káňa

JUBILEUM MLÁDEŽE V ŘÍMĚ

(28. 7.–3. 8. 2025)

Pro mladé ve věku 16–30 let a pro ty, kdo je doprovázejí. Účastníci se mohou těšit na týden plný duchovních a kulturních aktivit, mj. putování ke čtyřem svatým branám Říma, mše svaté s českými biskupy i nedělní mše svatá se Svatým otcem. Přihlašování do 18. 3. 2025. Více na <https://www.svetovednymladeze.cz/clanek.php?id=3802>.

VEČER CHVAL

K modlitbě chval, promluvě, svědectví a přímluvné modlitbě jste zváni **12. 3., 9. 4., 14. 5., 11. 6. vždy v 19 h** v dolní kapli Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži.

Pořádá Ignite projekt, pastorační centrum AG a nadační fond Credo

DUCHOVNÍ OBNOVA

Pro ženy 30–45 let v termínu **14.–16. 3.** se uskuteční v Kroměříži u Milosrdných sester sv. Kříže. Přihlašování do pondělí **3. 3.** na duchovniobnova@seznam.cz

Srdečně zve a na každou z vás se těší s. Emanuela

VIR-DUCHOVNÍ OBNOVA

pro svobodné muže 17–35 let, kteří hledají své povolání. Uskuteční se **21.–23. 3.** v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci a povede ji P. Radim Kuchař, školní kaplan Stojanova gymnázia na Velehradě. Na programu: mše sváté, promluvy a podněty k osobnímu rozjímání, adorace, příležitost k duchovnímu rozhovoru či svátosti smíření. Začátek v pátek večer, zakončení v neděli kolem poledne. Přihlášení (do 14. 3.) pomocí QR kódu na plakátku nebo na:

<https://forms.gle/GzM71chDBYmK18x89>.

DUCHOVNÍ OBNOVA

pro ženy 18–35 let na téma **Přijď oživit svou naději** je plánována v termínu **4.–6. 4. 2025** u Milosrdných sester sv. Kříže v Kroměříži. Duchovní doprovázení přislíbil P. Jan Polák, vyučující na CMTF UP v Olomouci. Přihlášky do **neděle 30. 3.** na dokromer@gmail.com.

Na společný čas se těší s. Prokopa

DUCHOVNÍ OBNOVA

ve farnosti Hulín (v Městském kulturním centru v Hulíně) s komunitou Koinonia Jan Křtitel proběhne ve třech setkáních, tj. vždy v **úterý, 18. 3., 25. 3. a 1. 4. od 17 h**. Všichni jsou srdečně vítáni!

LETNÍ TÁBORY v Rajnochovicích

Děti od 9 do 14 let jsou zvány na **letní dvoutýdenní tábor** na táborové středisko Archa v Rajnochovicích. Těšit se mohou na zábavný i duchovní

program za přítomnosti kněze. Jeden z turnusů je také pro kluky-ministranty již od 8 do 14 let. Termíny a bližší informace v kolonce "tábory" na <https://archa.ado.cz/>. Přihlašování od **neděle 2. 3. 2025 (18 h)**. Místa pro dívky bývají rychle zaplněná. Nabízíme také **putovní tábory** pro mladé od 15 do 18 let a na začátku prázdnin **týdenní tábor** pro mladé od 13 do 16 let na Přístavu (<https://pristav.ado.cz/>)

P. Jiří Šustek, za ADCŽM Přístav a středisko Archa

LETNÍ STANOVÉ TÁBORY

na tábořišti Staré Hutě, U potoka, pro **starší 12–17 let (16.–23. 7.)**, **mladší 6–12 let (23.–29. 7.)** a **pro rodiče s dětmi** ve věku 0–8 let (30. 7.–2. 8.). Přihlašování (už probíhá), cena a další informace na www.bozibatobory.cz nebo u hl. táborové vedoucí Z. Mitáčkové (728 705 831).

ROZŠÍŘENÍ jubilejních míst o „Svatý Kopeček“

Ke stávajícím jubilejním svatým místům volomoucké arcidiecéze (katedrála sv. Václava v Olomouci, bazilika Nanebevzetí Panny Marie na Svatém Hostýně, bazilika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje na Velehradě, poutní kostel Panny Marie Sněžné na Provodově a poutní kostel Povýšení svatého Kříže na Kalvárii v Jaroměřicích u Jevíčka), byla rozhodnutím arcibiskupa olomouckého připojena **bazilika Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku**.

Se slavením jubilejního roku je spojena také možnost získat až do 28. prosince 2025 plnomocné odpustky vykonáním pouti na některé z jubilejních svatých míst.

Plnomocné odpustky pro sebe a pro duše vočištců můžeme získat splněním tří obvyklých podmínek a návštěvou uvedených míst, kde se zúčastníme mše sváté, modlitby růžence nebo dalších modliteb a bohoslužeb uvedených v pravidlech nebo na tomto místě strávíme alespoň 15 minut v eucharistické adoraci a rozjímání, které zakončíme modlitbou Otče náš, Vyznáním víry v jakékoli povolené formě a vzýváním Panny Marie, Matky Boží.